

12/26
星期五

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

2009年中考方案出台

常州首次采用网上阅卷

昨日下午,常州市教育局举行新闻通气会,对外界通报了2009年常州市中考方案。据了解,2009年中考的时间为2009年6月16日-6月18日。与2008年相比,2009年度的中考方案保持了政策的连续性和稳定性,仅在考试的部分环节上进行了适当的技术性完善。

据介绍,2009年中考继续采用毕业与升学考试两考合一的形式进行,方案的主要内容包括以下几个方面:

1、考试科目及分值:思想品德、历史合卷共100分,其中思想品德50分,历史50分;语文120分;数学120分;英语120分;物理100分;化学100分;体育40分。

其中,语文包含作文60分;英语包含听力及口语共30分。

中考成绩满分为700分。

2、根据省教育厅的规定,数学、物理两个学科由江苏省教育厅组织统一命题并提供样卷、市教育局制卷;其他科目由市教育局统一命题、制卷。因省教育厅命题的数学试卷为150分,为保持中考命题及招生工作的连续性和稳定性,常州市将教育厅提供的数学考

试结果作如下处理:一是把试卷卷面成绩150分折合成120分;二是折合以后的分数如有小数点则以四舍五入计人总分。

3、文化课考试方式:思想品德、历史为开卷考试,允许携带教科书等材料;其他学科均为闭卷考试。各学科考试均不允许使用计算器。

4、按照省教育厅的要求,2009年中考英语听力口语考试合二为一,通过计算机一次性完成考试,全自动化处理。

5、2009年中考体育学科仍实行“学习过程评价+体育锻炼效果现场选测”的方式。现场考试科目增加新的选测科目。

6、2009年中考文化课考试采用网上阅卷的形式。

7、考试时间:语文为150分钟,数学120分钟,英语、物理、化学和思想品德、历史合卷均为100分钟。

2009中考方案专家解读

新方案突出“稳定”二字

据常州市教育局副局长王定新介绍,2009年中考方案最显著的特点是“稳定”:“首先,方案是遵照国家教育部、省教育厅的有关要求结合常州实际,多次酝酿后才出台的;其次,新的中考方案最鲜明的特点就是稳定性,与2007年、2008年方案相比,在基本面上并没有做大的改动,主要内容保持了稳定;另

外,新的中考方案在考试的部分具体环节上作了适当的技术性改善。”

王定新举例说,比如这次方案将原来分开考试的听力和口语“合二为一”后,使用了较新的技术手段给予其支持,“像这套听力口语的测评系统,就是由中科院自动化研究所、牛津大学出版社与省教育厅合作的项目,适应性较强,能更好地契合考生的要求”。

2009年方案特点

1 网上阅卷

据介绍,与往年不同的是,2009年中考文化课考试将采用网上阅卷的方式,这在常州的中考历史上还是首次使用。教育部相关工作人员介绍说:“中考文化课使用网上阅卷这种形式,在省内的其他城市已经有过尝试,常州教育部门也已经对这一形式进行过学习和考察,其可靠性不存在任何问题。”教育部门介绍,在期末考试之后,部分单位将对网上阅卷这一形式进行模拟训练。

对此,教育部门有关人士提醒说,考生们对于网上阅卷这种形式不要担心,只要在考试时把考卷做得更为整洁就可以了。有关人士认为,网上阅卷带来的好处显而易见:一方面使人力投入成本得以减少,另一方面对提高阅卷的公正性而言也是一大进步。

2 英语听力、口语“二合一”

与往年听力、口语分开考试的形式相比,2009年的英语考试听力、口语考试将“二合一”,而且考试的时间将提前至明年4月份。

据介绍,本次英语包含听力及口语共30分,考试时间共20分钟,其中听力考试12分钟,口语考试8分钟。据了解,往年考生口语考试时,会由考官一一过堂,

这样增加了考生的压力,而考听力时,利用广播形式又容易出现突发情况,其科学性也值得商榷。今年把听力和口语考试集中在一起,应该是更为科学的办法。

教育部门解释说,口语和听力考试时,每个考生都将有自己的一套耳麦系统,由于这套系统相互间的独立性较为完备,因此可最大限度地避免各种干扰。有关人士还表示,该系统已经在前期模拟过多次,考生不必担心其识别能力。另据了解,为了让考生对这套系统有个良好的认知,元旦过后,教育部门将安排考生进行专门的适应训练。

3 中考体育新增“游泳”选测项目

2009年中考体育学科仍实行“学习过程评价+体育锻炼效果现场选测”的方式,现场考试科目增加新的选测项目——“游泳”。

据介绍,此次将游泳作为选测项目纳入现场考试科目,主要是听取了部分体育教师及家长的意见,同时考虑到学生的体质状况而作出的决定,其距离为50米,地点则在位于健身路的游泳馆内。

据教育部门人士介绍,适当扩大新的选测项目将是未来的趋势,“这么做可以最大限度地调动学生的积极性,让学生参与自己喜爱的体育运动以提高其体质。”

教轩 刘劲松

暖阳结束 明天要下雨了



阳光下,鱼缸中白色的泡泡仿佛是一串串银色的珍珠

昨天常州天气晴朗,虽然清晨温度仍在冰点以下,但是午后还是挺暖和的,温度回升到8~9℃。昨天《生活常州》在红梅公园看到,公园里露天的金鱼缸吸引了不少前来享受冬日阳光的人们。但是从气象部门获悉,温暖的好日子马上就要结束了。从今天夜里开始,常州天气转阴,周六常州地区有小到中雨,降雨可能一直持续到周日。因此,想安排出行的市民要注意了,本周六常州会出现一次降雨过程,预报雨量小到中等。

生活提醒

“今年冬令进补,明年三春打虎”,这一谚语流传已久。那么,冬令进补应选在什么时间最好呢?有三种说法:一是在立冬后至立春前;二是在冬至前后;三是三九天。有关专家认为,冬令进补的时间选择因人而异。

患有慢性疾病又属于阳虚体质的人需长时间进补,可从立冬开始直至立春;体质一般而不需大补的人,可在三九天集中进补。医

学专家介绍说,“药补不如食补”,冬季气温过低,应多吃富含糖、脂肪、蛋白质和维生素的食物。同时,寒冷促使排尿增加,因此要补充相应的食物。专家建议,在多吃蔬菜的基础上,适当增加动物内脏、瘦肉类、鱼类、蛋类等食品。

穿衣指数:凉,气温较低,建议着厚外套加毛衣等春秋服装。年老体弱者宜着大衣、呢外套加羊毛衫。

感冒指数:极易发,温度极低,昼夜温差极大且风力较强,易发生感冒,请注意适当增减衣服,加强自我防护避免感冒。

今明两天天气

今天晴转多云,东南风3~4级,最低温度3℃,最高温度10℃。明天小雨转小到中雨,东南风3~4级,最低温度4℃,最高温度9℃。

预计今日我市空气质量轻微污染,全市空气污染指数101~121,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖文/摄

常州近期多条公交线路调整

孟河公交中心站今天启用

常州孟河公交中心站于12月26日启用。常州公交集团公司对孟河周边公交线路进行同步优化调整。

35、57、236、257路延伸至孟河公交中心站始发,富民小区站移至小区门东侧,增设孟河医院站,全程首末班时间、票价不变。

新辟235、256路小公共汽车。两路公交均从孟河公交中心站始发,实行无人售票,全线一元,并可享受刷卡优惠。运营时间为:首班6:00,末班18:00。

新辟66路4支线。66-4路从火车站始发,按66路线路走向,到雪堰镇政府站后,沿雪湖路运营至雅浦,再与66路并线运营到太口。66-4路投放空调大公共汽车运营,一元起售,全程六元。

调整22路走向。22路调整后从火车站中心站始发,增设邹傅路、小王家村站,凌家塘站移至常金路,撤消长江弯管厂站,全程票价、首末班时间不变。由于目前中吴大道月季路至桂花路段改造,22路行驶至小王家村站后,绕行

月季路、水杉路、玉山路、合欢路、桂花路、平陵大桥,改道期间,高登染整厂、北港、童子河桥、棕榈路等站暂不停靠。

新辟红梅公交中心站至巴士公司夜间专线车。夜间专线车从红梅公交中心站始发,途经武青路、青洋运河大桥等站。运营时间:红梅公交中心站首班19:00,末班23:55;巴士公司首班19:20,末班23:40。

12月27日起17、263、264、273路改为从横林国际地板城始发,穿过312国道,经顺通路至横林医院站后按原线运营,撤消横林阳湖度假村站,各线首末班时间、票制票价均不变。

新辟45路。45路从薛家公交中心站始发,经丽园路、金色新城等站。运营时间:薛家公交中心站首班6:00,末班19:00;江南商场首班5:45,末班19:30。

新辟45路。45路从薛家公交中心站始发,经丽园路、西夏墅南桥等站。运营时间:薛家公交中心站首班5:30,末班19:30;江南商场首班5:30,末班20:00。

新辟43、45路后,原204路因线路重复予以撤消。

调整27路。调整后,27路从华联吉买盛始发,经通江大道、顺园南站等站,全线票制票价、运营时间不变。目前因薛冶路改造,27路临时改行龙江路、安西路。

调整241路。新辟的43路加大了庆阳路公交车密度,且可直达中心城区,241路不再绕行庆阳路。

5:45,末班20:30。

调整47路。47路从薛家公交中心站始发,经丽园路、永宁路等站。运营时间:薛家公交中心站首班5:30,末班19:30;火车站首班6:00,末班20:00。

新辟43路。43路从薛家公交中心站始发,经丽园路、金色新城等站。运营时间:薛家公交中心站首班6:00,末班19:00;江南商场首班5:45,末班19:30。

新辟45路。45路从薛家公交中心站始发,经丽园路、西夏墅南桥等站。运营时间:薛家公交中心站首班5:30,末班19:30;江南商场首班5:30,末班20:00。

新辟43、45路后,原204路因线路重复予以撤消。

调整27路。调整后,27路从华联吉买盛始发,经通江大道、顺园南站等站,全线票制票价、运营时间不变。目前因薛冶路改造,27路临时改行龙江路、安西路。

调整241路。新辟的43路加大了庆阳路公交车密度,且可直达中心城区,241路不再绕行庆阳路。

29日新辟49、238、238-1路

为分步落实“村村通公交”目标,方便西夏墅浦西、东南、牛郎等行政村周边居民出行,常州公交集团公司于12月29日起新辟49、238、238-1路。

49路由西夏墅镇政府始发,经阳澄湖路、浦西大街至浦西村委站,沿线双向停靠太行山路、浦西大街等站。运营时间:西夏墅镇政府首班6:30,末班18:00;浦西村委首班6:55,末班18:55。

238路由西夏墅镇政府始发,经阳澄湖路、西夏墅南桥等站,环线路段单向停靠刘园里、高巷里等站。运营时间:西夏墅镇政府首班6:30,末班18:00。

238-1路由西夏墅镇政府始发,经阳澄湖路、西夏墅南桥等站,环线路段单向停靠刘园里、高巷里等站。运营时间:西夏墅镇政府首班6:30,末班18:00。

张培基 眭佳 刘劲松



交通

新北区成立见义勇为基金会

昨天,新北区见义勇为基金会正式成立,该区见义勇为工作自2000年以来先后表彰奖励见义勇为先进人员32名。

据介绍,目前,该区见义勇为基金总量上升到402余万元,达到了国务院规定的成立基金会条件。12月25日,新北区见义勇为基金会正式成立,这为该区维护社会治安、促进精神文明建设等方面将起到更为积极的作用。新北区委常委、政法委书记陆敏当选为名誉理事长,戴留观为理事长,凌

建大、冯国芳为副理事长,吴开钿为秘书长。

据悉,新北区自2000年3月成立常州市见义勇为基金会新区分会以来,极大地调动和激发了广大群众与违法犯罪和灾害事故作斗争的主动性和积极性,涌现出了“洋雷锋”米西尔、拼命三郎万鹏翥等见义勇为先进典型,先后表彰奖励见义勇为先进人员32名,颁发奖励基金4.78万元,慰问、扶恤、困难补助支出资金近2.8万元。陈丽鹰 周瑜萍 刘国庆

明年文化场馆继续免费开放

常州市财政局消息,常州市各纪念馆、博物馆、图书馆、美术馆、书画院等文化设施今年已全部免费开放。今年常州财政补助各文化场馆门票收入及添置设备共245万,明年财政部门将继续实施补助政策。

据介绍,常州博物馆4月1日起永久性对公众免费开放。截至11月份共接待游客24万人(次)。常州图书馆4月6日起免费开放,截至目前已办4万张图书借阅证,借阅人数达111万人(次),比去年同期增加了53万人(次)。张太雷纪念馆、刘海粟美术馆、吴青霞艺术院、常州画院也先后免费向社会开放。

常州市财政部门积极支持常州市文化设施免费开放,全额补助因免费开放而减少的门票收入,适当安排免费开放必须添置的设施设备和计划外用人工工资的经费。为此今年一共补助245万,其中门票方面145万,添置设备方面100万。据常州市财政局有关人士介绍,明年将继续实施此类补助政策。刘国庆